

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Раджабзода Салимы Советовны «Изучение истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991гг.)» представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Сегодня в условиях независимости нашей страны, когда библиотеки остаются главными очагами накопления и распространения различной традиционной и электронной информации, среди всей категории читателей, становится весьма актуальной необходимостью изучения деятельности библиотек прошлого, особенно советского периода. Поучительный опыт работы различного типа библиотек во многом востребован и в нынешних условиях, когда компьютерная технология всесторонне влияет на их деятельность. Знакомясь с авторефератом диссертации Раджабзода С.С. мы убедились в том, что работа является весьма актуальной. В центре внимания автора прежде всего историографический анализ столь многочисленных публикаций, посвящённых библиотечному делу Таджикистана в годы Советской эпохи. Согласно автореферату в диссертационной работе Раджабзода С.С. сделана попытка комплексного историографического анализа трудов советских авторов, посвящённых библиотечному делу в Таджикистане в 1920-1980-е годы.

Актуальность темы, ее хронологические рамки, научная новизна не вызывает сомнений. Обсуждаемая диссертация представляет собой первую обобщающую работу по анализу вклада многочисленных авторов в исследование различных сторон деятельности библиотек республики. Серьезность намерений автора демонстрирует уже вводная часть автореферата, особенно в части степени изученности, оценивается множество изданных научных и научно-популярных работ по вопросам истории библиотечного дела и библиотечного строительства в Таджикистане.

Если в первой главе «Изучение библиотечного дела в Таджикистане (1917-1940-е годы XX века)» автором рассмотрены проблемы возникновения библиотек на территории Таджикистана и история их освещения в научной литературе 1930-х годов прошлого века, тогда во второй главе «Отражение проблемы библиотечного дела в Таджикистане в трудах отечественных авторов (50-е - 80-е годы XX века)» проанализированы проблемы историографии библиотечного дела Таджикистана в 1950-х – 1980-х годов XX столетия.

С выводами автора мы должны согласиться, так как сделаны они на основе скрупулезного анализа различных источников. Опираясь на автореферат можно сделать вывод о высоком научном уровне представленной диссертации, ее новизне и оригинальности.

На мой взгляд, работа Раджабзода С.С. отвечает всем требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и несомненно заслуживает искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5.— Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры истории
таджикского народа Кулябского
Государственного университета
им. А.Рудаки

Абдуллоев Махмуд Холович

Подпись М.Х. Абдуллаева заверяю:

Начальник управления кадров и
специальных работ КГУ им. А.Рудаки



Амиров А.А.

10.05.2024 г.